

全力以赴保障粮食丰收

——各地加快推进秋季农业生产扫描

□新华社记者

当前正值“三秋”生产关键时期。在一些地区经历台风、洪涝、干旱等极端天气挑战下,今年的秋粮收获来之不易。目前,全国秋粮收获已过七成,全国冬小麦播种完成意向面积的八成。记者近日赴东北、华北、南方等粮食产地,带来秋收秋种一线见闻。

进度七成:抢抓农时保丰收

日头刚冒尖,在黑龙江市五常市民乐朝鲜族乡村振兴村的一处稻田间,收割机便开始穿梭,机头打谷脱粒,机尾分离秸秆并还田,最后将一颗颗饱满的稻粒尽收仓中。

“前段时间水稻受洪涝灾害我们挺着急,后来在农技人员指导下进行‘一喷多促’作业,水稻长势恢复不错,收获也没耽搁。我们会抓紧生产,全力保障大家吃上可口的五常大米。”红扬有机种植农民专业合作社理事长于殿红说。

秋粮主要包括中晚稻、玉米、薯类、豆类等,是全年粮食生产的大头。目前,各地正抢抓农时确保秋粮颗粒归仓:在河北秦皇岛,玉米地机械轰鸣,摘穗、剥皮、装车等环节有条不紊;在山东临沂,机收减损积极推进……

据最新农情调度显示,全国秋粮已收获过七成。其中,东北地区近七成,黄淮海地区近八成,西北地区过七成,长江中下游和西南华南过六成。

今年以来,保障丰收离不开重农抓粮的扎实行动——

看政策,国家下达实际种粮农民一次性补贴100亿元;在秋粮生产关键时期,中央财政及时下拨农业防灾救灾资金、玉米大豆“一喷多促”一次性补助资金;

看面积,各地全面落实粮食安全党政同责,全年粮食播种面积稳中有增,今年秋粮面积预计达到13.1亿亩;

看田管,农业农村部近期组织专家派出多个工作组下沉一线,帮助协调解决农资供应、政策落实、防灾减灾等方面的困难问题,分区域调度秋收进度,确保“三秋”生产顺利开展。

科技助力:粮仓里有新气象

大面积单产提升行动稳步实施,是今年粮食生产的一个突出特点。

近日,站在自家田间,河北省邯郸市磁县磁州镇八里铺村种粮大户王增望着密密层层玉米,欢喜之情溢于言表。

“今年的玉米个头大、灌浆足、籽粒饱满,每亩能增产两三百斤,很重要的原因是我们用了北斗导航的智慧农机播种,株行距精准了,密度就增加了。”王增说,县里还组建了“田保姆”等农技专家队伍,在重要时间节点指导耕种,今年粮食增产效果显著。

未来可期:努力播撒新希望

今年以来,农业农村部把大面积单

产提升作为粮食生产“头号工程”,以100个大豆、200个玉米大豆整合制示范带动,重点推广耐密品种、高性能播种机、精准管控各生产环节,提高关键措施到位率。

科技是单产提升的密码,也是发掘土地潜力的关键。

在齐鲁大地上,原本难以利用的盐碱地,正在悄然发生改变。

“原来的土地干时梆梆硬,浇后白花花的,种一茬赔一茬。今年俺种的‘济谷30’亩产超过500公斤。”山东省德州市夏津县新盛店镇五安庄村种植户王延岭说,该品种实测持续实现耐盐碱稳定高产,下一步将抓紧推广农田种植试验。

今年以来,我国发挥科技力量,积极开展盐碱地综合利用试点,加快耐盐碱品种选育,各地加快耐密抗逆品种应用,改善地力条件,推广高效智能农机,提高精准播种、机收减损水平,落实秋粮“一喷多促”等关键技术,为保障丰收夯实根基。

时耕一刻不停,农人脚步不停。着眼耕种管收各环节,制定实施好良田、良种、良法、良机、良制集成组装的综合性方案,一年接着一年抓……山水田间,广袤大地充满勃勃生机,不懈耕耘的汗水为五谷丰登浇灌希望,为攻克坚难夺丰收筑牢根基。

新收的玉米,三丰谷物种植家庭农场负责人信超顾不上休息,又开始忙着药剂拌种、整地犁地,为种植小麦做准备。

“玉米收完后,我们抓紧把秸秆打捆离田,用粉碎机在田里灭一遍茬,避免小麦越冬时根还没扎深、不抗冻,影响生长。”信超说,种地就是要抓紧农时“压茬推进”。

彩云之南,金秋时节酝酿着新的希望。冬马铃薯即将进入种植季,云南省马铃薯育种及种薯产业技术创新团队研究员隋启君忙碌起来:“我们团队正抓紧给农户做新品种的栽培技术培训,确定好种植模式,才能保证足够的催芽时间,为稳产增产打好基础。”

“三秋”生产关键时期,各地各部门积极抓好秋种重点工作,落实小麦最低收购价、产粮大县奖励等政策,调动农民种粮积极性,稳定冬小麦种植面积;协调调运适宜良种,指导农民合理安排播期,落实深耕深松、深选精播等技术;有序复垦复耕撂荒地,为明年粮油丰收打下基础。

秋收秋种,农人脚步不停。着眼耕种管收各环节,制定实施好良田、良种、良法、良机、良制集成组装的综合性方案,一年接着一年抓……山水田间,广袤大地充满勃勃生机,不懈耕耘的汗水为五谷丰登浇灌希望,为攻克坚难夺丰收筑牢根基。

2023年世界粮食日全球活动和世界粮食论坛在罗马开幕

新华社罗马10月16日电

联合国粮食及农业组织(粮农组织)16日在意大利首都罗马举行2023年世界粮食日全球活动揭幕仪式和第三届世界粮食论坛开幕式,聚焦加强水资源可持续管理、推动农业粮食体系转型、加快落实气候行动,共建“零饥饿”世界。

2023年世界粮食日主题为“水是生命之源,水是粮食之本,不让任何人掉队”,关注困扰24亿人的缺水难题,以及污染、生态系统退化和气候变化对依赖水产食品体系的6亿民众造成的影响。

联合国粮农组织总干事屈冬玉在16日上午举行的世界粮食日全球活动揭幕讲话中说,今年世界粮食日的主题阐明了水与粮食之间的重要联系,意在强调粮食安全生产的命脉在水利。水资源安全得不到保障,粮食安全就无从谈起。

屈冬玉指出,人口迅速增长,城镇化、工业化快速推进,经济发展和气候危机等因素对全球水资源基础造成巨大压力,同时日益频繁的洪水和干旱等自然灾害正进一步冲击全球农业粮食

体系。他呼吁各界加快行动以实现联合国可持续发展目标。

联合国秘书长古特雷斯在视频致辞中说,2023年世界粮食日正值全球粮食危机,世界在消除饥饿和营养不良方面正在倒退。可持续管理水资源,促进农业和粮食生产,对消除饥饿、实现可持续发展目标至关重要。他呼吁各国政府、私营部门、民间社会和学术界携手努力消除饥饿,解决全球粮食危机。

意大利总统马塔雷拉、爱尔兰总统希金斯、世界粮食计划署执行干事辛迪·麦凯恩等出席世界粮食日全球活动揭幕仪式。

16日下午,为期5天的第三届世界粮食论坛在粮农组织罗马总部开幕。本届论坛主题为“农业粮食体系转型推动气候行动”,以线上线下相结合的方式举办,主要活动包括全球青年论坛、粮农组织科学与创新论坛、粮农组织“手拉手”投资论坛。

据粮农组织介绍,本届世界粮食论坛将吸引近1万人参与,其间将举办丰富的教育文化活动、展览和边会等。

巴武装组织称扣押200余名以方人员 以说将摧毁哈马斯军事能力

新华社北京10月17日电

综合新华社驻外记者报道:巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅16日说,巴武装组织扣押200至250名以色列人员,以军日前对加沙地带的空袭已造成其中22人死亡。以色列总理办公室16日说,总理内塔尼亚胡当天同俄罗斯总统普京通话时表示,以方决心摧毁哈马斯的军事和治理能力。

卡桑旅16日晚发表声明说,巴武装组织扣押200至250名以色列人员,其中卡桑旅扣押约200人,武装组织依照国际法对待这些以方人员。声明还说,已做好准备应对以军地面部队进攻加沙地带。

加沙地带卫生部门16日下午发布的数据显示,以色列袭击加沙地带已造成2778人死亡、9938人受伤。以色列方面数据显示,1400余名以色列人在冲突中死亡。

正在访问以色列的美国国务卿布林肯16日说,美国总统拜登将于18日访问以色列。布林肯还说,以色列已同意与美国共同制定计划,使国际人道主义救援物资能运抵加沙地带。

联合国安理会16日晚就俄罗斯起草的关于加沙人道问题的决议草案进行表决,表决结果为5票赞成、4票反对、6票弃权,该草案未获通过。

社拉二世、埃及总统塞西、巴勒斯坦总统阿巴斯会面,讨论加沙地带巴勒斯坦人的人道主义需求问题。

据巴勒斯坦通讯社报道,阿巴斯16日同普京通电话,他表示要阻止以色列将巴勒斯坦人驱逐出加沙地带的企图。阿巴斯反对任何伤害平民的行为,强调和平与安全只有通过落实“两国方案”才能实现。

据俄罗斯总统网站消息,俄总统普京16日分别同叙利亚总统巴沙尔、伊朗总统莱希、巴勒斯坦总统阿巴斯、埃及总统塞西通电话。各方一致认为,冲突方必须尽快停火,实行人道主义休战,以便向一切有需要的人提供紧急援助。普京表示,俄方愿与所有建设性伙伴共同努力,以实现尽快停火和局势稳定。

美国媒体16日报道,美国国防部长奥斯汀命令一支约2000人的快速反应部队做好在以色列部署的准备。这支部队已前往以色列附近海域,部分兵力可能进入以境内,在以军的军事行动中担任顾问并提供后勤保障,但不参与作战。

联合国安理会16日晚就俄罗斯起草的关于加沙人道问题的决议草案进行表决,表决结果为5票赞成、4票反对、6票弃权,该草案未获通过。

“让更多海外朋友领略真实美好的新疆”——海外华文媒体走访新疆

□新华社记者 赵晨捷

10月9日至16日,由中国侨联指导,新疆维吾尔自治区党委宣传部、新疆侨联等有关部门主办的“追梦中华·大美新疆”2023海外华文媒体新疆采访活动顺利举办。来自澳大利亚、德国、埃及等10多个国家的海外华文媒体代表走进新疆阿克苏地区、巴音郭楞蒙古自治州、乌鲁木齐市等地采访。采访团成员表示,他们看到了一个人民幸福、文化繁荣、发展迅速的新疆,并将向世界推介美好新疆。

采访团走进阿克苏地区温宿县金华新村,在村民阿卜杜艾尼·图尔荪家中,一边品尝时令水果,一边听主人讲述自己开办农家乐,通过勤劳致富的故事。“热情的村民拿自家的葡萄、苹果招待我

们,也有开朗的小孩递给我糖吃。”泰国泰亚传媒网总编辑王菁野说,新疆人民的幸福感洋溢在脸上。

作为古丝绸之路东西方文化交流的重要枢纽,新疆自古以来多元文化共存。在阿克苏地区新和县依其艾日克镇加依村,村民演奏都塔尔、手鼓等民族传统乐器欢迎来宾,并向采访团展示手工制作乐器。在巴音郭楞蒙古自治州博湖县蒙古族非物质文化遗产保护传承中心,媒体人士模仿民间艺人跳起萨吾尔登等蒙古族传统舞蹈。在新疆维吾尔自治区博物馆、苏巴什佛寺遗址、克孜尔杂哈烽燧,采访团用文字、图片、视频等方式在各自平台广泛报道新疆的文物和文

化遗址保护情况。

埃及《中国周报》社社长朱新娥说:“新疆历史文化遗迹在各级政府的重视下保护得非常好,希望讲好新疆故事,让更多海外朋友领略新疆厚重的历史文化。”

金秋十月,棉花陆续吐絮成熟。采访团走进阿克苏地区沙雅县,棉田如同一片白色海洋,农民驾驶着大型采棉机采摘棉花。通过采取集约化经营、科学配置水资源、引入农机公司等措施,该县籽棉亩产由2017年的285公斤提高到了2022年的405公斤,棉花实现增收致富。

新疆是我国棉花主产区,也是农业大区、畜牧业大区,正不断推进智慧农牧

业发展。在位于乌鲁木齐的新疆软件园,代表们体验了无人驾驶拖拉机模拟设备,并通过观察屏幕监测自动收割进度;查看装有北斗系统的智慧放牧设备,了解其定时采集牲畜位置、生命特征、环境等信息的功能。缅甸中文传媒集团编辑陈东说:“新疆地域辽阔,智慧放牧设备特别接地气,能让牧民精确定位牛羊的位置,这也解放了生产力。”

“每次来到新疆,我都能看到新疆发展的新变化,各族人民生活条件不断改善。”第六次来新疆的澳大利亚澳华电视传媒董事长任传功说,“作为海外华文媒体,我们要深入报道真实的新疆和当地美好的风土人情。”

“星云”毕现:2023成都世界科幻大会主场馆亮灯

这是10月16日晚拍摄的2023成都世界科幻大会主场馆——成都科幻馆,三星堆出土文物的元素被灯光投射在建筑的外立面上。

第81届世界科幻大会将于10月18日至22日在四川成都举行,这是世界科幻大会首次在中国举办。位于成都市郫都区菁蓉湖畔的成都科幻馆是本届世界科幻大会开幕式、闭幕式和全球科幻文学领域最高奖项——“雨果奖”国内颁奖场地,场馆设计从“星云”形态获取灵感。此外,古蜀文明中三星堆金面具上的“古蜀之眼”元素也被融入屋顶造型。近日,成都科幻馆开启亮灯模式,整座建筑充满科技感与未来感。

□据新华社



普定县穿洞街道靛山林村集体林场采伐木材拍卖公告

受委托,我公司定于2023年10月25日(星期三)下午14:30分在贵州嘉联华拍卖有限公司网络拍卖平台(www.asjlx.com)公开拍卖以下标的:

序号	坐落	小地名	林种	主要树种	面积(亩)	预计出材量(m³)
1	贵州省安顺市普定县龙场乡靛山村三组	乡林场	用材林	杉	约18.16	1723.20
	贵州省安顺市普定县龙场乡靛山村八组	乡林场			约13.86	
	贵州省安顺市普定县龙场乡靛山村六组	马道子梁岗死牲丫口			约20.18	
	贵州省安顺市普定县龙场乡靛山村七组	马道子梁岗			约58.16	
	贵州省安顺市普定县龙场乡靛山村五组	乡林场			约18.80	
	贵州省安顺市普定县龙场乡靛山村四组	上墩堰坡			约7.48	

起拍价:61万元 保证金:6万元
报名时间:2023年10月18日至2023年10月24日16时止(以保证金到账时

间为准);
展样地点:普定县龙场乡靛山村
展样时间:自公告之日起至2023年10月24日16时止
报名咨询电话:18685302017
保证金账户信息
开户单位:贵州嘉联华拍卖有限公司
开户行:贵州银行股份有限公司安顺小十字支行
账号:0312 0013 0000 0240
特别说明

1.本次拍卖起拍价不含砍伐、运输、加工等费用,拍卖成交后,标的物移交过程中产生的有关税费、装卸费、运输费、加工费以及人员安全保障等均由买受人承担。
2.有意竞买者,请持有效身份证明到报名处领取《拍卖资料》,标的物的详细信息已在《拍卖资料》中注明。委托他人参与竞拍的,还需出具授权委托书。企业参与竞拍的,需出具营业执照副本复印件(盖章)、法定代表人身份证复印件(盖章)、受托人身份证复印件(盖章)、授权委托书(盖章),报名资料费200元(售后不退)。

贵州嘉联华拍卖有限公司
2023年10月18日

遗失声明

- 遗失普定县猴场苗族侗族乡卫生院(普定县猴场苗族侗族乡妇幼保健计划生育服务站)开户许可证(核准号:J7118000295603),声明作废。
- 遗失高伟坐落于南华路43#安顺市房地产市场准入证(证号:010625),声明作废。
- 遗失中城投产投集团(贵州)房地产开发有限公司公章,声明作废。
- 遗失贵州贵飞实业有限责任公司贵G05157道路运输证,声明作废。
- 遗失袁熙会坐落于普定县城关镇中心大道101号不动产权证书(证号:014192),声明作废。
- 遗失镇宁自治县佳辉美容店公章、财务专用章、陈佳辉私章,声明作废。

安顺市税务局位于中华东路(宝山路)商铺、车库拍租公告

受委托,我公司定于2023年10月25日(星期三)下午14:30分起至2024年3月29日14:30分止在贵州嘉联华拍卖有限公司网络竞拍平台(www.asjlx.com)第三次公开拍租以下标的:
标的概况:安顺市税务局位于安顺市西秀区中华东路(宝山路)116号的16个商铺、6个车库(仓库)拍租。
商铺起拍价:40元/㎡ 保证金:5000.00元/个
车库(仓库)起拍价:8元/㎡ 保证金:1000.00元/个
展样地点:标的物所在地。
报名时间:2023年10月18日至2024年3月28日12时止(以保证金到账时间为准,节假日及周末不报名)。
报名地点:安顺市西秀区合力城大黔门4楼嘉联华拍卖公司办公室
咨询电话:18685302017、18008530505。(2个联系方式与微信同号)
保证金账户信息
开户单位:贵州嘉联华拍卖有限公司
开户行:贵州银行股份有限公司安顺小十字支行
账号:0312 0013 0000 0240

报名须知:有意竞拍者,请带有效身份证件到报名点报名,企业法人参与竞拍的,需持授权委托书加盖公章及受托人身份证复印件。标的物的有关情况介绍请到报名处领取《拍租资料》,仔细阅读有关竞拍规则。报名资料费200元(售后不退)。

贵州嘉联华拍卖有限公司
2023年10月18日

